
	
	CONCURSO PÚBLICO - SERPRO - 2001 


	Provas
	Técnico
	Programação de computador


INSTRUÇÕES

	Nome:
	
	
	


	1 -
	Escreva seu nome, de forma legível, no local indicado.

	2 -
	O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado e datado, no seu verso.

	3 -
	DURAÇÃO DAS PROVAS: 4h30min, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS e a elaboração da prova de redação.

	4 -  
	Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 60, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções (respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.

	5 -
	No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área cor​respondente à  opção de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

	6 -
	Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar bor​racha.

	7 -
	Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma opção.

	8 -
	Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer reclamação sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciadas as provas.

	9 -
	Durante as provas, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos,  tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular, etc.).

	10 -
	Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término das provas, poderão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.9 do edital.

	11 -
	Entregue este CADERNO DE  PROVAS, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início das provas; a não-observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

	12 -
	As provas objetivas estão assim constituídas:


	Provas
	Disciplinas
	Questões
	Pontuação Máxima  

	
	Língua Portuguesa
	01 a 10
	

	b.1
	Língua Inglesa
	11 a 15
	60

	
	Raciocínio Matemático
	16 a 20
	

	b.2
	Conhecimentos específicos 
	21 a 60
	120


QUANTO À PROVA DE REDAÇÃO (b.3):

	1 - 
	Identifique-se, apenas na capa da prova (página 17); sua redação não poderá ser assinada ou rubricada nem conter marcas ou sinais que o identifiquem.

	2 -
	Use as folhas pautadas do caderno desta prova para desenvolver o tema.

	3 -
	As folhas em branco, no final do caderno, poderão ser usadas para rascunho.

	4 -
	Não escreva no espaço à direita "Reservado ao Examinador".


Boa Prova

LÍNGUA PORTUGUESA

01- Assinale a opção em que a transformação nas orações do texto não corresponde ao sentido original.

O psicólogo americano Larry Rosen é uma das maiores autoridades mundiais quando o assunto é a relação entre o homem e a tecnologia. Há vinte anos ele pesquisa os efeitos dos avanços tecnológicos no dia-a-dia das pessoas. Seu     di​agnóstico é alarmante: todos nós, sem ex-ceção, somos vítimas  de uma nova modalidade de es​tresse, provocada pela dependência cada vez maior da tecnologia. Ele estuda sobretudo o comportamento dos habitantes dos países ricos, com farta disponibilidade de recursos tecnológi​cos. Mas garante que o estresse é equivalente em países menos desenvolvidos, como o Brasil.

 (VEJA, 8/11/2000, com adaptações)
	a)
	Quando o assunto é a relação entre o homem e a tecnologia, o psicólogo americano Larry Rosen  é uma das maiores autoridades.

	b)
	Ele pesquisa, há vinte anos, os efeitos dos avanços tecnológicos no dia-a-dia das pes​soas.

	c)
	Sem exceção, todos nós, somos vítimas de uma nova modalidade de estresse, provocada pela dependência cada vez maior da tecnolo​gia.

	d)
	Com farta disponibilidade de recursos tecno​lógicos, ele estuda o comportamento dos ha​bitantes dos países sobretudo ricos.

	e)
	Mas garante que, em países menos desen​volvidos, como o Brasil, o estresse é equiva​lente.


02- Assinale a opção incorreta.

Na hora de escolher o novo computador, fuja dos apelos consumistas.

Tendo em mente qual será a utilidade de sua máquina, o passo seguinte é informar-se sobre seus principais componentes e o que faz cada um deles. Assim fica mais fácil escolhê-la, sem cometer exageros.

       (VEJA, 14/3/2001)

	a)
	“sua”  refere-se a “mente”.

	b)
	“se” refere-se a  você (leitor).

	c)
	“seus” refere-se  a  “máquina”.

	d)
	“deles” refere-se  a  “componentes”.

	e)
	“la” refere-se a  “máquina”.


03- Marque o item que não apresenta erro de orto-grafia.

	a)
	Mas porque essa mania de pirataria acontece com tanta freqüência no Brasil? Principal​mente por causa da desparidade dos preços entre os programas originais e os pirateados.

	b)
	Mas quando o consumidor vê a possibilidade de ter o mesmo programa por um preço que as vezes custa um centésimo do original, não pensa  duas vezes antes de adequirir a cópia ilegal.

	c)
	As empresas de informática estão negoci​ando com o governo uma forma de acabar com o mercado informal, responsável por 60% da movimentação financeira na área.

	d)
	De maneira ainda informal, diversas empre​sas de informática estão iniciando conversas com o governo no sentido de conseguir a isensão fiscal que serviria para aniquilhar o contrabando.

	e)
	Já se vê o resultado das sucessivas apren​sões que a Associação Brasileira das Empre​sas de Softwares (ABES)  vem fazendo: a dez anos o índice de pirataria era de 86%.  

(Trechos adaptados do Correio Braziliense, 1/5/2001)


04- Nas opções abaixo, assinale aquela em que o período se organiza por coordenação entre orações.

	a)
	Temos que entender com toda clareza que o acesso às máquinas é apenas uma parte do problema.

	b)
	É preciso resolvê-lo, mas o real problema é dar asas ao potencial educativo do computa​dor.

	c)
	Estamos aprendendo que isso não se dá de forma espontânea, pela mesma razão que educação não é um processo espontâneo.

	d)
	É preciso inteligência, persistência e clareza de objetivos para fazer as coisas acontece​rem em educação.

	e)
	O uso inteligente e enriquecedor da informá​tica não se dará somente pela mão invisível do mercado.

(Trechos adaptados de Cláudio de Moura Castro, VEJA, 14/3/2001)


05- Assinale a opção em que o termo sublinhado no texto exerce a função de sujeito sintático da oração.

Em meio à profusão(A)  de novidades no mundo dos computadores, não há carteira(B)  que resista ao apelo consumista de vendedores interessados em empurrar-lhe um equivalente a um modelo de Fórmula 1(C), quando você(D)  precisa na verdade é de um carro confortável(E)  para ir de casa para o trabalho ou escapar para o sítio no fim de semana.

        (VEJA, 14/3/2001)

	a)
	A

	b)
	B

	c)
	C

	d)
	D

	e)
	E


06- Marque a opção que, ao preencher as lacunas do trecho abaixo, provoca incoerência textual.

É preciso destacar um outro aspecto: a alta vol​tagem do desenvolvimento de aplicativos, _________ destinados a setores específicos ________ direcionados ao design em geral, exige cada vez mais um trabalho em colabora​ção, com equipes cada vez mais numerosas.

        (Roland de Azeredo Campos, Folha de São Paulo, 25/3/2001)

	a)
	quer .... quer

	b)
	seja .... seja

	c)
	nem .... nem

	d)
	ou .... ou

	e)
	tanto .... como


07- Marque a opção que preenche corretamente as lacunas do texto abaixo, respeitando a ordem das palavras listadas.

Na esteira do progresso da informática _________os softwares de texto, imagem e ví​deo, motivando projetos artísticos ________, que passaram a _______ o próprio computador como _________ – e mesmo autor – dos pro​dutos gerados.

 (Roland de Azeredo Campos, Folha de São Paulo, 25/3/2001)

	a)
	germinaram / multifacetados / situar / partí​cipe

	b)
	desenvolvida / geradores / situar/ partícipe

	c)
	digital / multifacetados / responsabilizar / cria​dor

	d)
	germinaram / geradores / responsabilizar / passível

	e)
	digital / precários / considerar / criador


08- Marque o item em que é obrigatório o sinal indi-cativo de crase.

Sentado em seu sofá, você liga a(A)  tevê e co​meça a(B)  difícil escolha: assistir a(C)  progra​mas com imagem de altíssima definição, baixar jogos pelo computador ou checar e-mails ou saldo bancário. Mais do que uma simples evolu​ção, a tevê digital é uma revolução. “Ela vai ven​cer a guerra contra o computador e a(D)  inter​net”, dizem especialistas.  Mas o sucesso da televisão digital e de alta definição vai depender  da adesão de um número cada vez maior de te​lespectadores as(E) novas tecnologias. 

 (ISTOÉ, 4/4/2001, com adaptações)

	a)
	A

	b)
	B

	c)
	C

	d)
	D

	e)
	E


09- Assinale o item correto quanto à concordância verbal ou nominal.

	a)
	A primeira de todas as maravilhas que a tevê digital podem oferecer é uma brutal melhoria na imagem dos sinais emitido.

	b)
	Atualmente, os sinais de tevê são transmiti​dos por sinais analógicos enviado por ondas eletromagnéticas, sujeita a distorções – os chuviscos e fantasmas.

	c)
	As imagens do novo sistema só terão duas opções: ou serão baixadas pelo televisor exatamente da mesma forma como foram en​viadas ou não chegará.

	d)
	Um dos maiores atrativos da nova tecnologia são a televisão de alta definição, que terá uma imagem quase 13 vezes melhores do que a que vemos hoje.

	e)
	Nos Estados Unidos, a tevê digital já existe há dois anos, mas não obteve o sucesso es​perado porque cada rede de tevê gasta até US$ 350 milhões para migrar para o novo sis​tema.

(Trechos adaptados de ISTOÉ, 4/4/2001)


10- Assinale o trecho que apresenta pontuação incorreta.

	a)
	Seja sincero: quantos dos programas de computador instalados na sua máquina são originais?

	b)
	Com caixinha; manual e tudo mais – Prova​velmente um ou dois (se tanto); no máximo, não é?

	c)
	Apesar de ter diminuído  consideravelmente nos últimos dez anos, o índice de pirataria ainda é altíssimo – 56% em 2000.

	d)
	Mas o foco de atuação das empresas que combatem  as cópias ilegais de programas de computador ainda é, principalmente, o mer​cado empresarial.

	e)
	Afinal de contas, ficar fazendo buscas nas casas de todo mundo, procurando programas piratas, não é uma tarefa muito fácil.

(Trechos adaptados do Correio Braziliense, 1/5/2001)


LÍNGUA INGLESA

Read the text below in order to answer questions 11 and 12.

BLUETOOTH BECOMES A REAL PRODUCT


With the Bluetooth 1.1 specification approved in February 2001, at least the basic building-block products can be built without worrying they won’t interoperate. 


For the next year, Bluetooth will basically be a “cable replacement”, a way to eliminate physical hookup between devices. Some laptops will come with it built-in, as will some printers (HP has shown the DeskJet 995c, plus a parallel dongle for older models). That’s good enough to build some momentum for the next 8-12 months. It will let the cell phone manufacturers (Nokia, Ericsson, Motorola, among others) build awareness of Bluetooth for handset-to-earpiece connections, which should be generally available by Summer.

11- According to the text, Bluetooth

	a)
	is an outdated cable replacement system.

	b)
	will replace the physical hookup between devices.

	c)
	will replace cell phones by Summer.

	d)
	is currently used to connect laptops to printers.

	e)
	has long been a physical hookup between devices.


12- Which item is not mentioned in the text?

	a)
	Cellular technology.

	b)
	Wireless technology.

	c)
	Printing devices.

	d)
	Website legal concerns.

	e)
	Cable replacement.


Read the text below in order to answer questions 13 to 15.

EASY OF USE


Apple is famous for its intuitive easy-to-learn Macintosh operating system. Computer novices can start using their Mac straight out of the box, although we’d recommend you buy a how-to book to speed-up and structure your learning.


Currently at version 9.1, the Mac OS is due a major update in March 2001. Mac OS X is a thoroughly modern operating system – offering full multiprocessing support, protected memory and a robust Unix-based architecture hidden under a splendid new user interface. The first full version of OS X will sell from March 24, and will ship with all new Macs from this summer. When software developers optimize their applications to take advantage of OS X’s new features, the Mac will be an even more compelling computing solution.

13- According to the text, Mac OS X 

	a)
	has been tested by users.

	b)
	is currently been sued.

	c)
	is a modernized version of Mac OS.

	d)
	is an updated DVD-ROM drive.

	e)
	will be sold via e.commerce.


14- In connection with computer novices, the author suggests

	a)
	the hiring of a computing specialist.

	b)
	subscribing to an international journal.

	c)
	participating in specialized chat rooms.

	d)
	the acquisition of reference material.

	e)
	accessing computer training sites.


15- The text refers to OS X’s

	a)
	advantages.

	b)
	drawbacks.

	c)
	problems.

	d)
	constraints.

	e)
	weird features.


RACIOCÍNIO MATEMÁTICO

16- Daniel encontra-se em visita ao país X. Este país é formado por apenas duas tribos, a saber, a tribo dos Nuncamentem e a dos Semprementem. Embora utilizem exatamente a mesma língua, os Nuncamentem sempre dizem a verdade, e os Semprementem jamais dizem a verdade. Daniel ainda não domina o idioma local. Sabe que “balá” e “melé” são as palavras utilizadas para significar “sim” e “não”. O que Daniel não sabe é qual delas significa “sim” e qual delas significa “não”. Daniel encontra três amigos, habitantes de X, sem saber quantos deles são Nuncamentem e quantos são Semprementem. Daniel pergunta a cada um dos três separadamente: “Os teus dois amigos são Nuncamentem?”. A esta pergunta, todos os três respondem “balá”. A seguir, Daniel pergunta a cada um dos três separadamente: “Os teus dois amigos são Semprementem?”. A esta pergunta, os dois primeiros respondem “balá”, enquanto o terceiro responde “melé”. Daniel pode, então, concluir corretamente que:

	a)
	exatamente dois amigos são Semprementem e “balá” significa “sim”.

	b)
	exatamente dois amigos são Nuncamentem e “balá” significa “sim”.

	c)
	exatamente dois amigos são Semprementem e “balá” significa “não”.

	d)
	os três amigos são Semprementem e “balá” significa “não”.

	e)
	exatamente dois amigos são Nuncamentem e “balá” significa “não”.


17- Depois  de um  assalto  a um banco, quatro teste​munhas deram quatro diferentes descrições do assaltante segundo quatro características, a sa​ber: estatura, cor de olhos, tipo de cabelos e usar ou não bigode.

Testemunha 1: “Ele é alto, olhos verdes, cabelos crespos e usa bigode.”

Testemunha 2: “Ele é baixo, olhos azuis, cabe​los crespos e usa bigode.”

Testemunha 3: “Ele é de estatura mediana, olhos castanhos, cabelos lisos e usa bigode.”

Testemunha 4: “Ele é alto, olhos negros, cabelos crespos e não usa bigode.”

Cada testemunha descreveu corretamente uma e apenas uma das características do assaltante, e cada característica foi corretamente descrita por uma das testemunhas. Assim, o assaltante é:

	a)
	baixo, olhos azuis, cabelos lisos e usa bigode.

	b)
	alto, olhos azuis, cabelos lisos e usa bigode.

	c)
	baixo, olhos verdes, cabelos lisos e não usa bigode.

	d)
	estatura mediana, olhos verdes, cabelos crespos e não usa bigode.

	e)
	estatura mediana, olhos negros, cabelos crespos e não usa bigode.


18- Se A = {x ( R ( -1 < x ( 3} e B = {x ( R ( -1 ( x < 4} e C = {x ( R ( 2 ( x ( 5}, então o conjunto solução de A ( (B ( C) é dado por:

	a)
	(

	b)
	(-1, 2)

	c)
	[-1, 2)

	d)
	(-1, 2]

	e)
	(0, 2]


19- A receita bruta total de uma empresa é direta​mente proporcional ao quadrado da terça parte das quantidades vendidas. Sabe-se que quando são vendidas 6 unidades, a receita total bruta é igual a 40. Assim, quando se vender 3 unidades, a receita bruta será igual a: 

	a)
	10

	b)
	20

	c)
	30

	d)
	40

	e)
	50


20- Há apenas dois modos, mutuamente excludentes, de Genésio ir para Genebra participar de um con​gresso: ou de navio ou de avião. A probabilidade de Genésio ir de navio é de 40% e de ir de avião é de 60%. Se ele for de navio, a probabilidade de chegar ao congresso com dois dias de atraso é de 8,5%. Se ele for de avião a probabilidade de chegar ao congresso com dois dias de atraso é de 1%. Sabe-se que Genésio chegou com dois dias de atraso para participar do congresso em Genebra. A probabilidade de ele ter ido de avião é:

	a)
	5%

	b)
	8%

	c)
	10%

	d)
	15%

	e)
	18%



Rascunho

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21- A respeito da linguagem UML, é correto afirmar que

	a)
	não se trata de uma linguagem de docu​mentação

	b)
	é voltada para a representação conceitual e física de um sistema

	c)
	não abrange a documentação para a realiza​ção de testes

	d)
	não deve ser empregada para a documenta​ção de artefatos que façam uso de sistemas complexos de software

	e)
	é uma linguagem utilizada para a realização de testes de programas


22- Em UML, um diagrama de objetos

	a)
	é a representação de um conjunto de classes

	b)
	é a representação do relacionamento de in​terfaces

	c)
	representa retratos estáticos de instâncias de itens encontrados em diagramas de classes

	d)
	abrange a visão dinâmica de um sistema

	e)
	mostra a configuração dos nós de processa​mento em tempo de execução


23- A visão do Caso de Uso em UML descreve:

	a)
	o comportamento da distribuição, do fornecimento e instalação das partes que compõem o sistema físico

	b)
	a especificação da organização do sistema de software

	c)
	a visão de questões referentes ao desempenho do sistema

	d)
	o comportamento do sistema conforme é visto pelos usuários finais

	e)
	a modelagem  dos aspectos dinâmicos do sistema


24- Em UML, uma classe é entendida como

	a)
	a descrição de um intervalo de valores que as instâncias podem apresentar

	b)
	a implementação de um serviço que pode ser solicitado por algum objeto

	c)
	uma abstração do tipo de dados de um sistema

	d)
	uma abstração de algo que pode ser feito com um objeto e compartilhado por todos os objetos

	e)
	uma descrição de um conjunto de objetos que compartilham os mesmos atributos, operações, relacionamentos e semântica


25- Entre outros, a UML inclui os diagramas de

	a)
	classes, de objetos, de fluxo de dados e de atividades

	b)
	classes, de implantação, de gráficos de estados e de seqüências

	c)
	objetos, de classes, de contexto e de implantação

	d)
	classes, de objetos, de testes e de implantação

	e)
	objetos, de casos de uso, de contexto e de implantação


26- Dentro de uma estratégia de testes, o teste de validação

	a)
	cuida dos problemas de verificação e cons​trução de programas

	b)
	garante cobertura e detecção de erros

	c)
	garante que o software atenda a todas as exigências funcionais, comportamentais e de desempenho

	d)
	utiliza a técnica de teste de “caixa branca”

	e)
	garante que o software funcione adequada​mente como uma unidade


27- O método de teste de “caixa preta”

	a)
	não testa a validade funcional do software

	b)
	concentra-se nos requisitos funcionais do software

	c)
	concentra-se no teste de estrutura de controle

	d)
	viabiliza o teste de caminho básico

	e)
	exercita as estruturas de dados internas para garantir a sua validade


28- Assinale a opção correta a respeito de métricas de software.

	a)
	Métricas de produtividade tratam da adequação ao uso do software.

	b)
	Métricas de qualidade tratam da efetividade das ferramentas e métodos.

	c)
	Métricas orientadas para função tratam da saída do processo de engenharia de software.

	d)
	Métricas técnicas tratam da complexidade lógica e grau de modularidade.

	e)
	Métricas orientadas às pessoas tratam das medições diretas da saída e da qualidade da engenharia de software.


29- Analise as seguintes afirmações relativas à lógica de programação:

	I.
	A estrutura de seleção if/else especifica ações distintas a serem executadas  quando a condição é verdadeira e  quando a condição é falsa.

	II.
	A estrutura de repetição do/while testa a condição de continuação do laço no início do mesmo; assim, o corpo do laço será executado pelo menos uma vez.

	III.
	Um laço é um grupo de instruções que o computador executa repetidamente até que alguma condição de término seja satisfeita. Duas formas de repetição são: repetição controlada por contador e repetição contro-lada por sentinela.

	IV.
	O comando Break, quando existente em uma linguagem de programação e executado em uma das estruturas de repetição (for, while e do/while), provoca a saída da estrutura após a conclusão das instruções do laço.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	I e III

	c)
	II, III e IV

	d)
	I, II e IV

	e)
	II e IV


30- Analise as seguintes afirmações relativas à lógica de programação:

	I.
	Uma função recursiva é uma função que chama a si mesma, direta ou indiretamente.

	II.
	Quando um valor é passado em uma chamada por valor, uma cópia do valor da variável é feita e a cópia é passada para a função chamada. Alterações da cópia na função chamada não afetam o valor da variável original.

	III.
	Quando duas funções diferentes utilizam o mesmo nome para uma variável local, alterações no valor desta variável em uma das funções interferem no valor da variável na outra função.

	IV.
	Fazer uma função iterativa (não-recursiva) chamar acidentalmente a si mesma, tanto direta como indiretamente, é considerado um erro de lógica.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	I, III e IV

	c)
	III e IV

	d)
	I, II e IV

	e)
	II e IV


31- Analise as seguintes afirmações relativas à lógica de programação:

	I.
	Ponteiros são variáveis que contêm como seus valores os endereços de outras variáveis.

	II.
	Passar um caractere como argumento para uma função, quando é esperada uma string, pode levar a um erro fatal durante a execução.

	III.
	A pesquisa linear compara cada elemento de um array com a chave de busca. Considerando um  array que não se encontra em nenhuma ordem determinada, as possibilidades de o elemento ser o primeiro ou o último são as mesmas. Na média, portanto, o programa precisará comparar a chave de busca com metade dos elementos do array.

	IV.
	Esquecer de inicializar os elementos de um array que precisam ser inicializados é um erro de sintaxe.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	I, III e IV

	c)
	III e IV

	d)
	II e IV

	e)
	I, II e III


32- A pesquisa binária elimina metade dos elementos do array que está sendo pesquisado após cada comparação. O algoritmo localiza o elemento no meio do array e o compara com a chave de busca. Na pior hipótese, a quantidade de comparações para efetuar uma pesquisa binária em um array de 1024 elementos será

	a)
	8

	b)
	9

	c)
	10

	d)
	16

	e)
	32


33- Analise as seguintes afirmações relativas ao gru-po de usuários do Windows NT Server 4.0:

	I.
	Os usuários pertencentes ao grupo local Administradores do Domínio (Domain  Admins) recebem automaticamente privilégios locais de Administrador.

	II.
	Um grupo local pode receber privilégios apenas no domínio no qual foi criado.

	III.
	Os usuários pertencentes apenas ao grupo Operadores de Conta (Account Operators) podem gerenciar contas de usuários e grupos, mas não podem gerenciar seu próprio grupo Operadores de Conta.

	IV.
	Digitando-se usrmgr \\esta_prova na caixa de texto Abrir (Open), inicializa-se o Gerenciador de Usuários (User Manager) no domínio esta_prova.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I, II e IV

	d)
	I, III e IV

	e)
	II, III e IV


34- Analise as seguintes afirmações relativas à Java.

	I.
	As classes, na programação de interfaces gráficas, podem ser derivadas da classe Applet e, neste caso, os objetos são apre​sentados em janelas.

	II.
	As classes derivadas de Frame normalmente contêm um método construtor e métodos responsáveis pelo tratamento de eventos.

	III.
	Em algumas classes existem métodos que, ao serem executados, não acessam atributo de instância da classe. São denominados métodos estáticos e são definidos com o uso da palavra chave static.

	IV.
	Em Java, as exceções são objetos. Ao lançar uma exceção é necessário instanciar uma classe cujo nome é igual ao nome de exce​ção.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I, II e IV

	d)
	I, III e IV

	e)
	II, III e IV


35- Analise as seguintes afirmações relativas ao de-senvolvimento na WEB.

	I.
	Quando se referencia uma variável sem antes declará-la dentro do programa, o VBScript a criará automaticamente como sendo do tipo Variant.

	II.
	Uma variável do tipo Variant, ao receber o valor Empty, pode ser considerada como inicializada com valor zero caso sua utilização seja numérica.

	III.
	No VBScript um array dinâmico pode ser redimensionado, em tempo de execução, com o comando Redim.

	IV.
	Uma das formas de se exibir dados resultantes de uma consulta SQL dentro de uma página ASP é por meio do uso de tabelas HTML.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, III e IV


36- Analise as seguintes afirmações relativas ao de-senvolvimento na WEB.

	I.
	Em uma página dinâmica, a cada alteração, o documento é carregado novamente do servi​dor sem necessitar de uma ação do usuário.

	II.
	Para modificar um documento durante a sua carga pode-se utilizar a instrução document.write.

	III.
	A propriedade innerHTML altera o conteúdo do elemento, permitindo adicionar trechos de HTML que serão considerados na reconstru​ção automática da página.

	IV.
	A alteração dinâmica de documentos pode acontecer mesmo antes que o evento onload ocorra.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	III e IV

	d)
	II e IV

	e)
	II, III e IV


37- Analise as seguintes afirmações relativas a Visual Basic:

	I.
	O controle Timer é não-visual e deve ser utilizado quando se deseja que alguma ação ocorra a cada intervalo de tempo.

	II.
	Quando se deseja passar um argumento por valor e não por referência, utiliza-se a palavra chave ByVal antes do argumento.

	III.
	Uma matriz global declarada como Public Matriz(2,3,3,2) As double faz o VB criar uma matriz global com 4 dimensões contendo 36 posições.

	IV.
	Quando uma condição deve ser avaliada antes da execução da primeira ação dentro de um loop, deve-se usar a estrutura Do While ..... Until.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I, II e III

	d)
	II e IV

	e)
	I e IV


38- Analise as seguintes afirmações relativas à pro-gramação com a linguagem C++:

	I.
	O C++ considera as variáveis number e NuMbEr idênticas.

	II.
	Um programa em C++ que imprime três linhas na saída deve conter três comandos de saída usando cout.

	III.
	O operador módulo (%) pode ser usado só com operandos inteiros.

	IV.
	Todas as variáveis devem receber um tipo quando são declaradas.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	III e IV

	b)
	I, II, III e IV

	c)
	I e III

	d)
	II, III e IV

	e)
	II e IV


39- Em ASP, quando se deseja definir o tempo de expiração de uma página, utiliza-se o método

	a)
	response.Buffer

	b)
	response.Flush

	c)
	response.Clear

	d)
	response.Expires

	e)
	response.End


40- Considere  que  durante a execução de um pro-grama em Visual Basic ocorreu um erro do tipo: Run-Time error ‘13’, gerado porque um usuário digitou uma letra quando era para digitar um número. Este erro aconteceu devido a uma falha do

	a)
	usuário

	b)
	Visual Basic

	c)
	programador

	d)
	Windows

	e)
	Run-time


41- Analise  as  seguintes  afirmações  relativas ao  Oracle:

	I.
	Um relacionamento mestre-detalhes é uma associação entre dois blocos de tabela de base; o ascendente é chamado de bloco mestre. O bloco de detalhes é baseado na tabela que possui a chave primária.

	II.
	A SGA (System Global Area) é a memória alocada pelo Oracle para executar e gerenciar seus processos internos. Toda instância de um banco de dados Oracle tem sua própria SGA que é compartilhada quando o gerenciamento é de processos de usuários.

	III.
	Um trigger é uma procedure armazenada, que é executada quando uma instrução insert, update ou delete é executada na tabela associada ao trigger.

	IV.
	Commit é um comando interno do Oracle que indica a gravação permanente dos dados no banco de dados.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	III e IV

	b)
	I, II e III

	c)
	I, III e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	II e IV


42- Analise as seguintes afirmações relativas a C++:

	I.
	Um destruidor é uma função membro especial de uma classe. O destruidor de uma classe é chamado quando a classe é destruída. Ele não recebe nenhum argumento e não retorna nenhum valor.

	II.
	Construtores são chamados para objetos locais static todas as vezes que a execução atinge o ponto onde os objetos são definidos.

	III.
	Sempre que um programa for terminado com uma chamada à função abort, não são chamados destruidores para a função static.

	IV.
	Quando um objeto de uma classe é declarado, podem ser fornecidos iniciali-zadores entre parênteses, à direita do nome do objeto e antes do ponto-e-vírgula. Esses inicializadores são passados como argumento para o construtor da classe.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	III e IV

	b)
	I e II

	c)
	I e III

	d)
	II e IV

	e)
	I, II, III e IV


43- Analise as seguintes afirmações relativas ao ASP:

	I.
	Para utilizar um código que solucione erros, deve-se inserir a declaração On Error, antes da declaração Option Explicit.

	II.
	Quando uma conexão de banco de dados não estiver correta, a propriedade Source do objeto Err retorna o nome do aplicativo que relatar esse erro.

	III.
	O método Raise do objeto Err reinicia este objeto, como se o erro nunca tivesse ocorrido.

	IV.
	Para efetuar leitura ou gravação em um arquivo de texto utiliza-se o objeto TextStream.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I e IV

	d)
	II e IV

	e)
	III e IV


44- Analise as seguintes afirmações relativas à SQL:

	I.
	A cláusula Having funciona de forma semelhante à Where, mas com a diferença de que a Where pode usar funções agregadas e a Having não.

	II.
	O operador Cube é utilizado para dar informações resumidas de toda combinação possível de colunas no conjunto de resultados.

	III.
	Quando se usa o comando Truncate Table para remover todas as linhas de uma tabela que tenha a coluna Identity, o contador de identidade é reinicializado com o valor zero.

	IV.
	O comando Update, quando utilizado para uma coluna de texto ou imagem, pode atualizar somente uma única linha.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	III e IV

	d)
	II e IV

	e)
	II, III e IV


45- Considerando os métodos ceil(x) e floor(x) em C++, para uma variável x  do tipo double, é correto afirmar que

	a)
	ceil(9.2) é 10.0 e floor(9.8) é 9.0

	b)
	ceil(–9.8) é –10.0 e floor(–9.8) é –10.0

	c)
	ceil(–9.2) é –9.0 e floor(–9.8) é –9.0

	d)
	ceil(–9.8) é –10.0 e floor(9.8) é –10.0

	e)
	ceil(9.2) é 9.0 e floor(9.8) é 10.0


46- Analise as seguintes afirmações relativas à lin-guagem Delphi, considerando as propriedades comuns a formulários:

	I.
	TabStop – Se for igual a false, o usuário pode dar um tab para se mover para o componente.

	II.
	TabOrder – Indica a posição do componente na ordem de tabs de seu proprietário, ou seja, a ordem em que o componente recebe o foco quando o usuário pressiona a tecla Tab. O primeiro componente tem TabOrder igual a 0.

	III.
	Caption – Oferece um identificador para o usuário.

	IV.
	ShowHint – Determina se o componente deve mostrar a legenda quando o ponteiro do mouse passar por cima de si. Se ShowHint for igual a true, a legenda aparece.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e IV

	b)
	I, II e III

	c)
	I, II e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


47- Analise as seguintes afirmações relativas à pro-gramação com SQL:

	I.
	Para selecionar toda uma tabela o comando a ser utilizado é :
SELECTALL FROM nome_da_tabela

	II.
	Para filtrar dados de uma tabela deve-se usar o seguinte comando:
SELECT nome_da_coluna FROM nome_da_tabela
WHERE condição

	III.
	A função COUNT( ) mostra quantos elementos tem uma tabela.

	IV.
	Para ordenar e classificar os dados de uma tabela deve-se usar o seguinte comando:
SELECTALL FROM nome_da_tabela
WHERE condição
ORDER BY nome_da_coluna DESC


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e IV

	b)
	I e III

	c)
	III e IV

	d)
	II

	e)
	III


48- Analise as seguintes afirmações relativas à pro-gramação com SQL:

	I.
	O comando a ser utilizado para alterar dados de uma tabela é:
UPDATE nome_da_tabela SET nome_do_campo = novo valor
WHERE condição

	II.
	O comando a ser utilizado para apagar registros de uma tabela é:
DELETE nome_da_coluna FROM nome_da_tabela
WHERE condição

	III.
	O comando a ser utilizado para retirar uma tabela do banco de dados é:
DELETEALL TABLE nome_da_tabela

	IV.
	O comando a ser utilizado para inserir registros  em uma tabela é:
INSERT INTO nome_da_tabela (campo1, campo2, ... campoN)
VALUES (valor_campo1, valor_campo2, ... valor_campoN)


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e III

	b)
	I, II, III e IV

	c)
	I, II e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	II e III


49- Analise  as  seguintes  afirmações relativas ao Oracle.

	I.
	A manipulação de um banco de dados relacional é feita com uma linguagem de programação baseada em SQL.

	II.
	A herança permite a criação de objetos no Oracle Forms que assumem a aparência, o comportamento e o processamento associa​dos a outros objetos. Usando herança, as alterações feitas no objeto referenciado não afetam os objetos que herdaram suas pro​priedades.

	III.
	Um perfil é um conjunto de limites de consumo de recursos atribuídos aos usuários do banco de dados Oracle. A não ser que sejam restringidos pelo DBA, os usuários automaticamente  não têm limites sobre os recursos que podem consumir.

	IV.
	Um tablespace é um container  para dados em um banco de dados Oracle. Ele é constituído de um único arquivo de dados cujo tamanho e localização de componentes é fixo e definido pelo Oracle durante sua instalação.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II, III e IV

	b)
	I e III

	c)
	II, III e IV

	d)
	I e IV

	e)
	I e II


50- O ASP fornece seis objetos embutidos para pro-cessamento de solicitações  e de respostas, bem como para a criação e gerenciamento de aplicações da WEB. O objeto que grava informações HTML e várias outras, incluindo cookies e cabeçalhos, de volta para o cliente é o

	a)
	request

	b)
	session

	c)
	application

	d)
	response

	e)
	objectContext


51- Analise as  seguintes afirmações  relativas  ao Windows NT e Windows 2000:

	I.
	O SMTP é um membro do protocolo TCP/IP que direciona o intercâmbio de correio ele​trônico entre agentes de transferência de mensagens.

	II.
	O IIS do Windows NT é um servidor de apli​cativos e arquivos  de rede que aceita  diver​sos protocolos. Basicamente, o IIS (Internet Information Server) transmite informações em páginas HTML e ASP usando HTTP.

	III.
	O Windows 2000 Server implementa o re​curso de quota de disco, possibilitando limitar espaço consumido por um usuário sobre um determinado volume ou partição NTFS.

	IV.
	O Windows 2000 Server implementa o ser​viço DHCP que permite definir dinamica​mente para as estações de trabalho: máscara de sub-rede, endereços IP e outros parâme​tros  de configuração de rede.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II, III e IV

	b)
	I, II e III

	c)
	II, III e IV

	d)
	I, II e IV

	e)
	I, III e IV


52- O comando do UNIX que fornece unicamente o nome da conta associada ao login atual é o

	a)
	% whoami

	b)
	% id

	c)
	% who am i

	d)
	% users

	e)
	% who


53- O diretório no UNIX que tem como objetivo ar-mazenar todos os arquivos e informações administrativas é o

	a)
	bin

	b)
	dev

	c)
	etc

	d)
	usr

	e)
	lib


54- No UNIX, os arquivos recuperados após algum tipo de problema ou falha são colocados no diretório

	a)
	mnt

	b)
	bin

	c)
	sys

	d)
	tmp

	e)
	lost+found


55- Analise as seguintes afirmações relativas ao UNIX:

	I.
	O sinal SIGKILL, enviado por um comando kill, exige o término imediato do programa e aguarda que ele remova os arquivos que possa ter criado.

	II.
	Tanto o comando lprm quanto lpq podem usar a definição PRINTER padrão ou podem ter impressoras especificadas com –Pprinter. O comando lpq pode limitar a saída apenas para os serviços de um usuário, adicionando-se o nome da conta deste usuário ao comando.

	III.
	A única forma de se conectar a um computador remoto é usando o telnet.

	IV.
	Para localizar os arquivos de fonte do C que foram modificados nos últimos sete dias pode-se usar o seguinte comando: % find . –mtime –7 –name “*.c” –print


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	III e IV

	b)
	I e II

	c)
	I e III

	d)
	II e IV

	e)
	I, II, III e IV


56- Analise as seguintes afirmações relativas ao ASP:

	I.
	Para dar um tratamento quando o tempo de uma sessão termina deve-se inserir o código desejado no procedimento Session_OnEnd.

	II.
	A instrução Set objMail = Nothing indica que o objeto está pronto para ser inicializado.

	III.
	Ativando o Option Explicit não é necessário declarar as variáveis usadas no script do ASP.

	IV.
	Ao enviar uma mensagem HTML é possível definir, com a propriedade MailFormat, o tipo de codificação usado na mensagem.             A sintaxe dessa propriedade é ObjMail.MailFormat = valor, onde ObjMail é uma variável que contém o objeto NewMail.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I e IV

	d)
	I, III e IV

	e)
	II, III e IV


57- Analise as seguintes afirmações relativas ao desenvolvimento na WEB e ao Interdev:

	I.
	Toda conexão estabelecida via um objeto Connection da ADO deverá ter uma connection string que informe à OLEDB como chegar ao banco de dados.

	II.
	O objeto Grid do componente de software DTC disponibilizado pelo Interdev permite a geração de uma tabela HTML a partir de um Recordset.

	III.
	O evento OnSubmit é disparado logo após o formulário ser submetido ao servidor.

	IV.
	O evento OnBlur é disparado sempre que um objeto recebe o foco de entrada de dados do usuário.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, III e IV


58- Analise as seguintes afirmações relativas à pro-gramação com a linguagem C++:

	I.
	Os operadores de incremento (++) e de de​cremento (--) incrementam ou decrementam uma variável de 1 unidade. Se o operador é pós-fixado, a variável é incrementada ou de​crementada 1 unidade primeiro e então usada em sua expressão. Se o operador é pré-fixado, a variável é usada em sua expres​são e então incrementada ou decrementada 1 unidade.

	II.
	O C++ oferece os operadores aritméticos de atribuição +=, -=, *=, /= e %=, que ajudam a abreviar certos tipos comuns de expressões.

	III.
	Os operadores lógicos podem ser usados para formar condições complexas combi​nando condições. Os operadores lógicos são &&, || e !, significando o E lógico, o NÃO ló​gico (negação) e o  OU lógico, respectiva​mente.

	IV.
	Qualquer valor diferente de zero é implicita​mente convertido para true; 0 (zero) é, impli​citamente, convertido para false.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	II e IV

	b)
	I e II

	c)
	III e IV

	d)
	I, II, III e IV

	e)
	I, II e III


59- Quando um banco de dados Oracle está no seu modo de operação fechado  é permitido

	a)
	criar um banco de dados

	b)
	exportar o banco de dados completo, os usuários ou os objetos específicos do banco de dados

	c)
	efetuar backup do banco de dados

	d)
	aos usuários acessar o banco de dados e realizar seus trabalhos normalmente

	e)
	importar o banco de dados completo, os usuários ou os objetos específicos do banco de dados


60- Analise as seguintes afirmações relativas à lin-guagem de programação Java:

	I.
	A destruição das instâncias são realizadas pelo próprio programa, por meio de um mecanismo chamado garbage colection.

	II.
	O método finalize( ) é chamado sempre que a instância for destruída, mas o momento exato em que isto é feito não pode ser determinado.

	III.
	Um método que pode lançar uma exceção deve ser chamado dentro de um bloco identificado pela instrução try.

	IV.
	Quando a interface gráfica deve ser apresentada em um documento HTML, as classes que descrevem as interfaces gráficas são derivadas da classe Applet.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I, II, III e IV

	b)
	I, II e III

	c)
	II, III e IV

	d)
	I, II e IV

	e)
	I, III e IV
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